

横扫广东队晋级四强 数千名球迷机场迎接

# 凯旋



山西男篮张宁在机场受到球迷“围攻”。王韵菲 摄



3比0横扫“十一冠王”广东队，晋级季后赛四强。山西汾酒男篮的季后赛之旅，更上一层楼。

4月19日，CBA季后赛四分之一决赛展开第三回合争夺。山西汾酒男篮7人得分上双，客场以124比106击败广东队，并以总比分3比0淘汰对手，时隔13年再次挺进季后赛四强。

在击败广东队的3场季后赛中，山西男篮先后赢了42分、15分和18分，总计净胜75分。比分之外，山西男篮在攻防效率、有效命中率、篮板球等关键数据上，亦是全部领先对手。

“没想到能以3比0击败广东队。我们就是脚踏实地一场场打，结果不错。”山西男篮主帅潘江赛后坦言，“感谢广东这样一个强大的对手，使我们能逐步去进步。”

潘江说，能够赢下比赛，得益于全队所有球员的发挥。“一直鼓励大家，国内球员要勇敢站出来。”潘江表示，“在面对困难的时候，不能靠一个人战斗，每个人都需要站出来。”

面对广东队的外

线攻击群，张宁在防守端站出来与对手“肉搏”；比赛陷入拉锯战的时候，葛昭宝站出来连续得分；广东队掀起反攻势头的时候，邢志强站出来命中两记关键三分球……

“全民皆兵”的山西男篮，没有替补，全是主力。

譬如，常规赛山西男篮的“最佳第六人”张宁，在季后赛一跃成为首发球员，整体表现优异。随队晋级四强后，张宁只道“不敢激动、不敢窃喜、不敢庆祝”。

“3年前，我们在四分之一决赛被辽宁队淘汰，很不甘心。”张宁解释道，“那时候我说过，希望能够有机会往上走一走，看看联赛‘上面’的风景。”

如今，张宁与山西男篮一起向上攀登了一步，等待着接下来更重要的比赛。“人生当中很好的机会并不多。”张宁说，“希望我们能够把握机会。”

乘机从广东返回太原时，数千名山西球迷前往机场，迎接山西队凯旋。“山西男篮，一起战斗！”球迷们齐声高呼，接下来的比赛，我们一起战斗。

记者 杨尔欣

## 强而不骄 方能恒强

宋鹏伟

总比分3比0横扫“十一冠王”广东队，山西男篮的表现足够惊艳。

最不被看好的，结果最争气。这是本赛季山西队的缩影。刚结束的这场比赛中，7人得分上双，谁上场谁有用，既灵活机动、水来土掩，又水银泻地、全面开花，赢得让对手没脾气。一直被诟病攻强守弱，却防得对方国手很难得分；常规赛3分少，季后赛3分又回来了；迪亚洛爱上头，关键时刻却能冷静地抱住焦海龙；大宝状态不好、邢志强有伤，上场就能即插即用；山西喜欢打快，慢了也不好对付……站在对手的角度看，心里恐怕只有一句话——防不胜防啊！

时隔13年再次挺进季后赛四强，证明了山西的确已成强队，强得毫无争议，甚至所有人始料未及。但这是我们的最终目标吗？不是，我们的目标应是冠军，是要开启一个时代。第二个问题来了，没有夺得冠的球队，能算一支公认的强队吗？恐怕不

能。实力最强就一定是冠军吗？也许未必。所以，当下最重要也是最难的，就是如何在已经成为一支强队的情况下，不把自己当一支强队。

大热必死、哀兵必胜，半场开香槟……太多的教训摆在眼前，行百里者半九十，现在远未到放松和欢庆的时刻。球场上有太多的不确定性因素，能闯进四强的绝非鱼腩，尤其是在山西已成冠军大热且无秘密可言的当下，谁遇到山西都会做足功课、全力以赴，而我们却可能因为接连的大胜而不知不觉间松一口气——逆境是什么感觉？好像快忘了。

此时的我们，应该把行动和心态还原到季后赛之前，心存敬畏、戒骄戒躁，想足困难、做好细节，继续凝筑强队才有的合理与耐心。于此，我们甚至希望对手全员健康出战，因为敌人的强大更能磨砺我们，去展现更多未知的可能。

体坛快评